

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 43 (9190)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Четверг, 17 марта 1966 г.

Цена 2 коп.

## Сегодня в номере:

- \* Люберчане готовят трудовые подарки.
- \* Проект Директив встречает всенародную поддержку.
- \* За интенсификацию сельского хозяйства.
- \* Победы люберецких спортсменов.

## Навстречу



### Хорошая традиция

Продолжительное время соревнуются между собой люберецкие и кореневские силикатчики. Особенно широкий размах приняло это соревнование в дни подготовки к предстоящему XXIII съезду партии.

Кто же из них сейчас идет впереди? Те и другие трудятся слаженно, добились увеличения выпуска продукции по сравнению с прошлым годом.

Но больше всего дали сверхплановой продукции труженики Люберецкого силикатного завода. Они, например, заформовали в нынешнем году дополнительно к заданию более 1 миллиона штук кирпича.

В этом немалая заслуга работников смены, возглавляемой В. Алимовым. В результате правильной организации труда, умелого использования техники они изготавливают за семь часов по 365 тысяч штук кирпича вместо 320 тысяч по заданию. Участники соревнования устремлены к тому, чтобы завершить квартальный план ко дню открытия XXIII съезда партии.

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ—СТРОИТЕЛИ

Каждый день подготовки к XXIII съезду партии отмечается строителями СУ-1 Союзгазпрома новыми славными делами. Сейчас здесь идут последние работы, связанные с пуском в эксплуатацию 76-квартирного жилого дома, расположенного по Молодежной улице города Люберец. Все квартиры отделаны, стены оклеены обоями, покрашены полы.

Бригада, возглавляемая т. Брючковским, спешит скорее благоустроить территорию вокруг здания. Став на трудовую вахту в честь предстоящего XXIII съезда партии, коллектив этой бригады ежедневно выполняет задание на 125—130 процентов.

Нельзя умолчать и о тех, кто своим упорным трудом ускорило строительство дома. Каменщики бригады т. Калининского, применив передовые методы работы, закончили кладку здания на 10 дней раньше срока.

— Ко дню открытия предстоящего партсъезда дом будет передан новоселам,— говорят строители.

Так, безусловно, и будет. Объект уже принят технической комиссией.

И. РУДЕНКО,

старший прораб стройучастка СУ-1.

## ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

## БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

До открытия XXIII съезда КПСС остались считанные дни. Советские люди, обсуждая проект Директив, подводят итоги проделанной работы. От XXII съезда партии прошло четыре года, срок не так уж большой. А сделано очень много.

Работая на производстве, идя по родному городу или поселку, человек всюду видит большие перемены. Даже незрячий люберец знает и чувствует этот рост на примере развития своего предприятия.

В конце 1961 года городок слепых в Люберецах представлял собой два трехэтажных здания: жилой дом на 24 квартиры и административный корпус, где находились контора производства и красный уголок. Незрячий человек, чтобы добраться до работы, нужно было ехать до

станции Томилино, затем идти пешком два километра, где находились промышленные цехи. Помещения, в которых трудились инвалиды, представляли собой старые деревянные строения, мало приспособленные для работы.

Труд был полукустарным: жестяная плomba и другие мелочи—вот и все, что выпускало в то время наше предприятие. Трудности влияли и на культурный рост рабочих. В самостоятельности участвовало мало людей, в школе учились единицы.

Сейчас наш городок не узнать. Вырос второй пятиэтажный дом с магазином. Около ста семей инвалидов живут в двух домах. Для тех, кто приезжает на работу, от станции до предприятия ходу пять минут. У ворот городка автобусная остановка. В административном здании работает столовая, в клубе есть библиотека специаль-

ной литературы для слепых.

Не жестяную плomba, а сложные технические светильники изготавливают сейчас нашими руками в новом современном промышленном корпусе УПП. На смену ручным прессам и кустарнице в цехи пришла механизация: конвейеры, сложные современные станки. Две цифры могут хорошо сказать о росте незрячего рабочего: 225 из 600 стали ударниками коммунистического труда, 140 человек занимаются в различных кружках художественной самодеятельности.

На всех участках организовались бригады, что повысило производительность труда, укрепило дружбу, взаимопомощь и товарищество. Как было приятно смотреть, когда от имени женщин бригад коммунистического труда Надя Иванова и Дуся Баканова вручали в День Советской Армии па-

мятные подарки мужчинам. В праздник женщины мужчины этих бригад ответили тем же.

Улучшение труда и быта вызвало потребность у людей к повышению образовательного уровня. Учатся незрячие Геннадий Продвинов, Василий Баканов, Магстер Виталий Иванов, Анатолий Бочков успешно занимаются в техникуме. Заместитель директора по производству А. К. Матюхин готовится к поступлению в институт.

К историческому съезду партии, который утвердит новый пятилетний план, коллектив Люберецкого предприятия ВОС приходит с успехами в труде и культурной жизни. Найти себе место в жизни, трудиться наравне со всеми и пользоваться всеми благами труда — большое счастье для каждого из нас.

Г. МОРОЗОВ,

рабочий УПП ВОС.



На этом снимке, сделанном нашим фотокорреспондентом А. Архиповым, вы видите слева молодого рабочего завода «Пластмасс» Юрия Плюхина, который сейчас работает токарем второго разряда и учится в 9-м классе школы рабочей молодежи. Его обучал ударник коммунистического труда Николай Федорович Капустянов. Вот и сейчас они вместе. Ведь совет старшего, опытного товарища — большое подспорье. И Юра этим охотно пользуется, готовя, как и все пластмассовцы, свой производственный подарок XXIII съезду КПСС.

Юрий перевыполняет нормы выработки, не допускает брака в работе.



## Работают по-новому

Когда-то заливы цеха ковкого чугуна Люберецкого завода сельхозмашиностроения им. Ухтомского Ю. Боровков, Е. Садовников, А. Борисовский, В. Царев, М. Кучер, Г. Рыжов, А. Бурсак, В. Шумский и Н. Прокопчук работали врозь. Они обслуживали формовочные конвейеры вдвоем или поодиночке.

Такое распределение заливы было очень неудобным. Страдало от этого и производство. Получалось так, что один конвейер был сильно загружен и заливы не успевали обслужить его, а другой простаивал.

Руководители цеха решили объединить всех заливы в одну бригаду, во главе которой был поставлен Г. Рыжов.

Первые же дни работы по-новому принесли хорошие результаты. Были ликвидированы простои конвейеров, исчезли недоразумения из-за зарплат, которые были раньше.

У работников мастерских Люберецкого ССМУ заслуженным авторитетом пользуется токарь В. П. Путилин. Коммунисты оказали ему высокое доверие, избрав своим секретарем. На снимке вы видите В. П. Путилина на рабочем месте. Ему, специалисту высокого класса, поручено освоение нового станка.

Фото М. Нестерова.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О внесении частичных изменений в статью 4 Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР»

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В частичное изменение статьи 4 Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» (Ведомости Верховного Совета СССР, 1959 г., № 1, ст. 5) установить, что в средних общеобразовательных трудовых политехнических школах учащиеся получают среднее общее и политехническое образование и трудовое воспитание, а при наличии условий — и профессиональную подготовку.

2. Внести настоящий Указ на утверждение Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль, 14 марта 1966 г.

# ТРИКОТАЖ, СИНТЕТИКА, КАЧЕСТВО

ОБСУЖДАЕМ  
ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ  
XXIII СЪЕЗДА КПСС

## В деловой обстановке

В ГОДЫ пятилетки, как подчеркивается в проекте Директив, предстоит «увеличить выпуск продукции легкой промышленности примерно в 1,4 раза. Наиболее быстро развивать производство товаров, пользующихся повышенным спросом у населения — трикотажа с применением синтетических волокон».

Эта задача имеет прямое отношение к коллективу Люберецкой трикотажной фабрики, является основой, на которой строится вся деятельность нашего предприятия. Темпы роста молодой фабрики, совсем недавно справившей новоселье в новом корпусе, выглядят неплохо. По сравнению с уровнем, достигнутым в последнем году семилетки, выпуск трикотажных изделий в 1966 году возрастет на 15 процентов. Это значит, что население получит на 80 тысяч штук различных изделий трикотажа больше.

Однако производственные площадки существующего корпуса и действующее оборудование не могут обеспечить решение стоящих перед коллективом задач. Управление трикотажной промышленности планирует дальнейшее расширение фабрики и оснащение ее самым современным оборудованием. Готовится проектная документация на сооружение второго корпуса, предполагается заменить фанговые машины, на хлопчатобумажные, которые вяжут так

называемый регулярный трикотаж, т. е. такой, который не имеет вообще отходов, образующихся обычно при закрые, так как и кроить не нужно. Одна такая машина дает за смену в 10 раз больше продукции, чем фанговая.

О ДНАКО и за рубежом, например в Англии, фанговые машины еще находятся на вооружении и будут выполнять свою роль. У нас, естественно, также они будут действовать определенное время. Но как?

Вместе с институтом легкой промышленности мы заботимся о том, чтобы эффективнее использовать эту технику. Идея создания системы программного управления плоскофанговыми машинами зародилась на фабрике у бывшего нашего главного механика В. Шевченко, который с тех пор закончил аспирантуру, защитил кандидатскую диссертацию и сейчас работает над претворением этой проблемы в жизнь. Шевченко сконструировал специальный автомат, который предназначен для программного управления плоскофанговыми машинами. У нас две машины для этой цели установлены, еще две мы получим в этом году и будем вести испытания в практических условиях. Технология разрабатывается фабрикой. Если сейчас одна работница по типовой норме обслуживает две машины, то новая техника позволит одному человеку управлять четырьмя и большим количеством

машин — до двенадцати.

НО ЭТО одна сторона дела. Система программного управления серьезно расширит, как у нас говорят, рисунчатые возможности, значит, трикотажное полотно будет интереснее, разнообразнее по рисунку. При этом достигается и экономия сырья.

При обсуждении проекта Директив наши инженерно-технические работники сосредоточили свое внимание на строках, в которых говорится: «Значительно улучшить качество и внешний вид одежды». Нужно постоянно обновлять фасоны и модели изделий, добиваться, чтобы наша продукция не уступала лучшим зарубежным образцам. Фабрика единственная в стране специализируется на применении пенополиуретана. В прошлом году выпуск изделий с паралоном составил 75 тыс. шт., а в этом году дадим вдвое больше. Сейчас 20 процентов изделий, выполнявшихся раньше из полшерсти на вязальных машинах, идут с применением синтетика. Это около 50 тысяч штук изделий. Сюда входят женские джемперы, жакеты, выполненные в модных тонах и дешевые, стоимостью в 10—12 рублей. Любая женщина охотно их приобретет.

Мы надеемся, что требования взыскательного вкуса ответят изделия из объемного петельного капрона с цветной хлопчатобумажной нитью нежных пастельных тонов. Правда, это сырье создает сложности в технологической обработке, так как оно очень электростатично. Но наши мастера преодолевают трудности и первыми на родственных предприятиях области успешно осваивают эту пряжу, выпускаемую Черниговским комбинатом. Выпуск изделий из объемного петельного капрона расширим процентов на сорок и в будущем году доведем их производство до 70 тысяч штук. Платья, которые у нас конструируются, по стоимости будут не дороже — 15—18 рублей. Молодые женщины должны быть, по нашему мнению, довольны, так как полотно рельефное, ажурное, модного рисунка, и платя выглядят нарядно.

В МЕСТЕ с тем, предпринимая все от нас зависящее, чтобы улучшить качество продукции, мы испытываем серьезные затруднения из-за того, что Балашихинская хлопкопрядильная фабрика выпускает пряжу в очень ограниченном цветовом решении (черный, синий и васильковый). Эти три цвета сдерживают наших художников. Нам нужна пряжа хотя бы 5—6 разных цветов.

В настоящее время у нас ведутся поиски наиболее интересных сочетаний различного сырья, имеющегося в стране, с таким расчетом, чтобы изделия были и очень прочными и красивыми. Пробуем сочетать эластик № 64/2 с паралоном, капрон № 64/1 с паралоном и ряд других вариантов. В текущем году фабрика освоит 10 новых моделей. Это гладкие куртки, мужские и женские джемперы с рисунком в полосу, купонные, ассиметричные по цветовому решению, полотно в клетку разных раппортов.

В коллективе большой подъем — квартальный план будет выполнен к открытию партийного съезда, сверх задания фабрика выпустит 800 изделий.

И. КАЛИНИНА,  
главный инженер Люберецкой трикотажной фабрики.

Выступая с докладом на открытом партийном собрании по обсуждению проекта Директив XXIII съезда, начальник АТК-19 т. Вольфон подчеркнул все возрастающую роль транспортников в решении народнохозяйственных задач.

Высказавшиеся в прениях заверили, что приложат все силы к тому, чтобы выполнить пятилетний план, который будет установлен хозяйству.

Механик т. Каширин призвал коммунистов активнее разъяснять трудящимся значение проекта Директив, показывать личный пример в труде.

— Нам, работникам АТК-19, в предстоящем пятилетии нужно сделать многое, — сказал секретарь парторганизации т. Махоткин. Чтобы не подводить ни себя ни других, мы обязаны четко организовать свою работу, справиться не только с планами, но и с социалистическими обязательствами. А это значит, что коллектив в ближайшее время должен на высоком уровне провести техосмотр автомашин и постоянно держать парк в полной технической готовности.

Не менее сложной задачей является строительство нового гаража, рассчитанного на 250 автомашин. Все трудности мы сумеем преодолеть, если весь коллектив будет добросовестно относиться к выполнению возложенных на него обязанностей.

Тов. Вишневский поднял вопросы, связанные с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Шофер т. Егоров сказал, что коллектив III-й автоколонны успешно справился со своими производственными заданиями в минувшем году, хорошо трудится он и сейчас. Однако большой помехой в работе являются недостатки в организации ремонта машин. Отсутствует согласованность в действиях некоторых руководителей, например механика и старшего механика колонны. От этого страдает дело.

Собрание единодушно одобрило проект Директив и приняло решение усилить разъяснительную работу в колонне.

## В БЮРО ГК КПСС МНОГОТИРАЖНАЯ ГАЗЕТА И ПОДГОТОВКА К СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Текстильщики фабрики им. Октябрьской революции, как и все советские люди, деятельно готовятся к XXIII съезду КПСС. Во всех цехах идет предсъездовское социалистическое соревнование, большая работа проводится по подготовке к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. В деловой обстановке проходит обсуждение проекта Директив по новому пятилетнему плану.

Всю эту разностороннюю работу возглавляет партком фабрики, и в проведении ее он широко использует многотиражную газету «Знамя Октября».

На страницах газеты после опубликования решений сентябрьского и декабрьского (1965 г.) Пленумов ЦК КПСС стали чаще публиковаться материалы о производственных успехах коллектива, о борьбе рабочих за присвоение звания предприятия высокой культуры, которое намечено завоевать к 50-летию Советской власти. Газета стала уделять больше внимания вопросам улучшения качества продукции, внедрения хозяйственного расчета, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

С критикой замеченных недостатков выступают в газете рабочие, мастера, инженерно-технические работники. Из номера в номер освещается борьба за выполнение предсъездовских обязательств.

Но в работе газеты есть и существенные недостатки. Они были отмечены на заседании бюро ГК КПСС, которое обсуждало вопрос о руководстве парткомом фабрики многотиражной газетой «Знамя Октября» по

пропаганде решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и подготовке к XXIII съезду партии. Эти недостатки объясняются в значительной мере тем, что партийный комитет фабрики (секретарь Н. М. Терентьев) недостаточно уделяет внимания своей многотиражке и стенной печати.

План работы редакции, за исключением плана на I квартал 1966 года, не рассматривался и не утверждался. Секретарь парткома, секретари цеховых партийных организаций за страницами газеты выступают крайне редко.

Газета не имеет тематического плана по пропаганде решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и подготовке к XXIII съезду партии. И не случайно выступления газеты на эти темы еще редки и зачастую поверхностны.

Пропагандой передового опыта газета занимается не систематически. Из 52 номеров за 1965 год только в 8 номерах опубликованы материалы на эти темы. На страницах газеты слабо отражались вопросы экономики, внедрения новой системы планирования.

Не ознакомила многотиражка читателей с новым Положением о социалистическом государственном производственном предприятии.

Просматривая номера газеты, не всегда можно узнать, какие цехи, бригады идут впереди и какие отстают. Это снижает действенность социалистического соревнования. Не взято под контроль и выполнение плана организационно-технических мероприятий. Многие из мероприятий, направленных на лучшее использование техники, повышение производительности труда и улучшение качества продукции, снижение брака, так и остались невыполненными. Кому как не газете следовало поднять тревогу, привлечь к этому внимание общественности. Но она прошла мимо этого. Что же

касается опубликованных критических материалов, то они тоже не все достигают цели. Сообщения о принятых мерах помещаются очень редко.

Газета слабо работает с авторским активом, недостаточно привлекает новых авторов, не оказывает должной помощи редколлегиям стенных газет. В результате стенные газеты в цехах выходят в основном к праздничным датам и слабо отражают производственную жизнь коллективов.

Отметив, что в ходе подготовки вопроса к обсуждению многие недостатки в руководстве парткома многотиражной и стенной печатью были устранены, бюро горкома партии приняло решение, выполнение которого должно поднять еще выше роль печатной и стенных газет как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

Парткому предложено регулярно на своих заседаниях и заседаниях цеховых партийных бюро заслушивать отчеты о работе газет, утверждать планы редколлегий.

Редколлегия многотиражной газеты «Знамя Октября» предложено составить тематический план по пропаганде решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, подготовке к съезду и обсуждению проекта Директив съезда по пятилетнему плану.

Партком обязан добиться большей действенности публикуемых материалов, систематически обсуждать критические выступления газеты на своих заседаниях и заседаниях партбюро цеховых парторганизаций, требовать от хозяйственных руководителей.

Бюро ГК КПСС обязало редакцию газеты «Люберецкая правда» организовать постоянно действующий семинар для членов редколлегий многотиражных газет, чаще выступать с обзорами местной печати,

## Семинар заведующих агитколлективами

В отделе пропаганды и агитации горкома партии состоялась семинар руководителей агитколлективов, на котором присутствовали заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе. Они обсудили вопрос об организации всестороннего обсуждения про-

екта Директив XXIII съезда КПСС в коллективах и разъяснении задач, выдвинутых в новом пятилетнем плане. С информацией выступил инструктор ГК КПСС т. Тараканов.

Участники семинара прослушали доклад о международном положении.



Группа специалистов металлического завода имени XXII съезда КПСС за создание сверхмощных радиально-осевых турбин Братской ГЭС представлена на совещании Ленинской премии.

На снимке (слева направо): главный конструктор Г. С. Шеголев, начальник гидротурбинной лаборатории Ф. В. Аносов, директор завода А. А. Груздев, начальник участка сборки гидротурбин С. И. Гаицхоки, бывший заместитель главного технолога, ныне пенсионер, И. П. Янковский и заместитель главного конструктора В. М. Мальшев.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

## По согласованному графику

**П**РИСУЖДЕНИЕ нашему району переходящего Красного знамени МК КПСС, облисполкома и президиума МОСПС обязывает нас и в текущем году не снижать темпов работы, поднимать на высокую ступень интенсификацию всех отраслей хозяйства, использовать все резервы с тем, чтобы получить как можно больше продукции и денежной выручки с каждого гектара земли, с каждого метра площади, занятой откормочным свинопоголовьем, получить больше молока от каждой коровы.

Рабочие совхоза им. Моссовета проявляют огромный интерес к проекту Директив, изыскивают резервы роста продукции непосредственно у себя в бригаде, звене.

С первых дней года в нашем совхозе развернулась борьба за грядущий урожай, за рост продуктивности животноводства.

Еще в декабре-январе было проведено укомплектование бригад и звеньев, закреплены за ними земельные участки, механизмы. До каждой овощеводческой бригады и картофельно-садоводческой звена доведен план производства продукции по срокам и ассортименту, а в животноводстве каждая доярка и свиноводка знает свой план по привесу и надою молока.

Февраль оказался весьма неблагоприятным месяцем для работников закрытого грунта. Снежные заносы и сильные морозы задержали начало работ на парниках на 10—12 дней, однако коллектив не растерялся. Как только стало можно вести работы, на помощь парниководам пришли буквально все цехи и подразделения совхоза, и на сегодняшний день мы по существу вошли в график.

К 1 марта парников было очищено 18 тысяч рам и набито биотопливом 13,3 тысячи. Занято луком 2,6 тысячи и зеленью 2,7 тысячи парниковых рам. Школки для рассады капусты посеяно 1,2 тысячи рам.

Не отстают от работников овощеводства и наши животно-

воды. За два месяца этого года на каждую корову надоено на 42 кг молока больше, чем за такой же период прошлого года.

Двухмесячный план сдачи продукции перевыполнен. Овощей сдано 66 тонн при плане 46, мяса—574 вместо 430 тонн и молока — 131 тонна вместо 110.

Коллектив совхоза в этом году начал борьбу за всемерное увеличение выхода продукции с единицы площади. Наши мероприятия сводятся к одному: не допускать брака, работать, равняясь на передовиков, применять все то новое, что достигнуто наукой и практикой.

Приведу такой пример. В прошлом году на первом отделении была выращена хорошая рассада, что способствовало получению большого урожая капусты, а на 6-м отделении парниковая бригада сработала гораздо хуже. Сейчас опытный бригадир первого отделения П. Медведев взял шефство над молодым специалистом шестого отделения т. Ивановой, чтобы помочь ей вырастить хорошую рассаду.

Главный агроном совхоза В. Тихонов и главный инженер С. Горбачев совместно с другими специалистами и бригадиром разрабатывают сейчас более современные схемы посадки и посева овощей с тем, чтобы лучше применить механизмы на междурядной обработке.

Агроном по защите растений т. Иванов со своим отрядом готовится к борьбе с сельскохозяйственными вредителями и химическим обработкам гербицидами посевов против сорной растительности.

Серьезную помощь в текущем году окажут совхозу шефствующие над ним промышленные предприятия. Мы совместно обсудили со специалистами завода им. Ухтомского, как механизировать погрузочно-разгрузочные работы на складе четырехрядного коров-

ника. Другие предприятия уже работают над созданием машины для механизированной набивки земли в весенних теплицах.

Мы приступили к составлению графика и согласованию его с каждым шефствующим предприятием. В этом графике отражается, за каким отделением и бригадой закрепляется шефствующее предприятие, какие там возделываются культуры, что за работы и в какой срок проведет предприятие, какую сумму выплатит ему совхоз и другие вопросы. Считаем, что такой график облегчит дальнейшую нашу работу, а шефам поможет распланировать время на помощь, избежать штурмовщины.

Конечно, жизнь будет внести поправки, но в своей основе эта предварительная согласованность принесет пользу.

**А. КУЗНЕЦОВ,**  
 директор совхоза им. Моссовета.



Каждый клочок защищенного грунта использует для выращивания овощей теплица совхоза «Марфино» Мария Ильинична Терешкова. Сейчас она уже сдает огурцы. Сборы их увеличиваются изо дня в день. На снимке: М. ТЕРЕШКОВА.

## Преодолеваю трудности

**Л**ЕТОМ И ОСЕНЬЮ прошлого года на молочной ферме центрального участка племзавода «Петровское» получали пудовые надои. Зимовка тоже сулила пройти благополучно: хозяйство в достаточной степени заготовило сочных кормов, вдоволь было и сена. Но в ноябре появилось заболевание скота, часть высокоудойных коров вышла из строя. Надои снизились до 7—8 литров в сутки на корову.

Много труда вложили доярки и скотницы, чтобы восстановить стадо и снова получить высокие надои. Если сравнить первые дни марта прошлого года и нынешнего, то надои сейчас не ниже прошлогоднего, а доярки А. Тихонова и З. Мерзлякина получают от каждой коровы по 15,5—16 кг молока в сутки, доярки Н. Фомичева и М. Колдаева—по 14,7—15 кг. Коллектив поставил перед собой задачу добиться к открытию XXIII съезда нашей партии среднесуточного надоя по ферме 13,5—14 кг.

На ферме 400 племенных животных. Из 19 человек, обслуживающих стадо, 16 женщины. Три доярки награждены за высокие надои орденом Ленина. Это Н. Фомичева, В. Семеняко, А. Смирнова.

Коллектив ставит также задачу снизить себестоимость молока, экономно расходовать корма. Снижение себестоимости молока зависит во многом от наших полевых работ, которые должны заготовить больше дешевых кормов, обязательно дешевле, чем покупные корма, а не дорожке, как это получалось в 1965 году. Работникам фермы надо использовать опыт передовиков А. Тихоновой и З. Мерзлякиной, надоивших за истекший год по 5017 кг на корову при одинаковых условиях содержания животных и затрат кормов.

За истекший год от 133 коров получено 124 теленка. Наши животноводы вырастили весь молодняк, не допустив ни одного случая падежа телят. Животные хорошо прибавляют в весе. Работники фермы А. Васенкова и Н. Васенков добились того, что бычки 1964 года рождения ежедневно поправлялись на 835 г и телята 1965 года рождения — на 800 г. За январь и февраль этого года среднесуточный привес каждого теленка (а их 193 головы) составил 800 г.

За год наша ферма вырастила и продала 230 племенных бычков чернопестрой породы класса «элита» и «элита рекорд», и на этот год подготавливаем 300 голов для продажи.

Наш коллектив, идя на встречу XXIII съезду партии, не пожалеет сил для выполнения и перевыполнения планов надоев молока и продажи племенных бычков высших классов.

**В. БОРИСОВ,**  
 бригадир.

### НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

**«М**НЕ 24 ГОДА, с 15 лет пошел работать, но нигде долго не работал... Вот и сейчас хожу без работы. Куда бы я ни обращался, меня не принимают. Хотел поехать на стройку — не берут... Я лишен права трудиться на благо Родины».

Прочитав эти строки, можно подумать, что они взяты из исповеди безработного капиталистической страны. Но нет, пишет наш, советский человек, потомственный люберчанин по имени Владимир, по фамилии Каргальцев. И письмо это было отправлено ни куда-нибудь, а в Люберецкий горком партии. Просто диву даешься, газета не успевает публиковать объявления о наборе рабочей силы, а здесь, пожалуй, безработный...

И все же безработных днем с огнем у нас не найти. Зато нет-нет да и встретишь праздничношатающегося. Именно так и подписался автор письма: «Праздничношатающийся Каргальцев Владимир».

Около двух часов беседовал с ним, старался ответить себе на вопрос: «Откуда берутся такие?» И пришел к выводу: причина праздничношатающихся кроется в своеобразной гражданской односторонности. Права гражданина СССР, записанные в Советской Конституции, такой человек знает наизусть. А вот обя-

## ПРАЗДНИЧНОШАТАЮЩИЙСЯ...

занности никак не запомнит. Нет, не от нужды пошел рано Владимир на производство. Если бы право на образование не было связано с кое-какими элементарными обязанностями, то подросток, может быть, и учился бы. Но в школе, представьте себе, требовали вовремя приходить, да еще время от времени учителя вызывали к доске отчитываться в знаниях. А их не было. Вот и решил прервать образование. «Не хочу учиться, хочу трудиться», — бодро заявил Владимир и переступил порог завода им. Ухтомского, на котором уже 28 лет работает его отец.

Но труд есть труд, а не детская забава. Трудиться — это прежде всего выполнять определенные обязанности. Не по душе пришлось парню обязанности слесаря по ремонту оборудования, хотя рядом был отец — кадровый рабочий, который мог в любую минуту прийти на помощь, показать.

— Не хочу быть слесарем, хочу стать водолазом...

— Не хочу быть водолазом, хочу быть литейщиком...

— Не хочу быть литейщиком, хочу быть шофером...

Желания сменяли одно другое с быстротой кинематографических кадров. В трудовой книжке Владимира уже вкладыши. Чтобы описать все «трудные подвиги» молодого человека, газету тоже надо выпус-

тить с вкладышем. Жизнь его, можно сказать, только началась, а он уже сменил 13 предприятий и организаций. И везде не нравится. Не нравился, видимо, везде и он. Знаем мы эту растяжимую формулировку «уволен по собственному желанию». По желанию кого? Бывает, что как раз не по желанию уволенного. Набедокурит работник, напроказит и вызывает его руководитель: подавай заявление, мил человек, если не хочешь, чтобы статью за прогул ставили.

На хлебозаводе руководители оказались более принципиальными. Всего несколько месяцев проработал здесь Владимир, совмещая «труд на благо родины» с прогулами, выпивками и хулиганскими поступками. И уволили по статье 47 КЗОТа. Остатки похмелья выветрились из головы, надо было снова устраиваться где-то. А запись в трудовой книжке осталась. И Владимир действительно от многих ворот получил поворот. Кому охота брать к себе праздничношатающегося.

Вот тут-то и появилось письмо в горком.

В редакции Владимир появился уже значительно позже. Нельзя сказать, что одет был с иголочки, но и о материальных затруднениях его одежда тоже не свидетельствовала. Не богатырь по сложению, однако

не видно было, что какой-то недуг не позволяет человеку трудиться.

А он, опять оказался безработным, то бишь, праздничношатающимся. То письмо его не осталось без ответа, из горкома позвонили в Дзержинскую АТК, попросили поверить человеку, дать ему возможность встать на правильный путь. Поверили и доверили самосвал «ЗИЛ-585», послали в командировку в Каширу. А Каргальцев на пятый день работы бросил машину и вернулся в Люберцы. Снова уволили за прогул.

Говоришь с Владимиром и никак не поймешь: не то перед тобой сверхважная детская простота в образе 25-летнего мужчины, не то он всех других за простаков считает.

— Почему же вы бросили машину и уехали?

— Заболел.

— Допустим, заболели, но ведь в Кашире тоже есть медицинские учреждения. Зачем было ехать в Люберцы?

— Хотел своему врачу показаться.

— А где бюллетень?

— Не дали, потому что был без паспорта. Он и сейчас еще там, в Кашире, у коменданта общежития...

А уволили Каргальцева, как считает он, незаконно. Он, видите ли, был принят с 6-месячным испытательным сроком, а

простились с ним после пяти дней работы. Несправедливо...

И опять ходит Владимир по инстанциям, вопрошает трагически: что делать молодому, здоровому без работы? И опять винит других.

Конечно, кто-то в чем-то виноват, что вырос такой праздничношатающийся. Следуя традиции, можно семью обвинить, упустили, наверное, что-то родители. Но все остальные члены семьи — и отец, и мать, и две сестры — работают. А Владимир нет. Можно часть вины на школу возложить, на комсомольскую организацию. Прозвали, мол, плохо воспитывали. Однако большинство сверстников Каргальцева, учившихся с ним в одном классе, стали уважаемыми людьми. А Каргальцев нет.

Поэтому винить он должен прежде всего себя самого. И сам обязан ответить на вопрос «Что делать дальше?». Ответить, памятуя о том, что вместе с правом на труд есть у советских граждан обязанность честно трудиться. Тех же, кто ее не выполняет, называют гунядами.

**Ф. ФЕДОРОВ.**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**



Люберчане, как и любители спорта других городов нашей страны, с большим волнением следили за розыгрышем первенства мира по хоккею с шайбой, который проводился в Любляне. Еще бы! Ведь там сражалась и советская команда.

И вот, наконец, стал известен итог этих упорных соревнований. Команда СССР в четвертый раз подряд завоевала звание чемпиона мира и Европы. Блестящий успех наших мастеров хоккея!

На снимке: команда хоккеистов Советского Союза.

#### ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЯ

Очередное занятие литературного объединения состоится в пятницу, 18 марта, в помещении редакции. Начало занятий в 18 часов.

## Подтверждение репутации

Те одиннадцать очков, которые набрали футболисты люберецкого «Торпедо» в предварительных играх на первенство Московской области по футболу на снегу, открыли им «зеленую улицу» на финальный турнир — турнир трех. Торпедовцы и на сей раз своим удачным выступлением подтверждают репутацию одной из сильнейших команд области. Этот аргумент будет еще более весомым, если люберецкам удастся стать победителями этого турнира.

Итак, мы с вами скоро узнаем имя победителя, ждать осталось недолго. А пока торпедовцы провели свою первую встречу. Их соперником были футболисты пушкинского «Труда». Интересно, что пушкинцы на снегу всегда иг-

рают гораздо сильнее, нежели они это делают на траве. Правда, прошедший матч никак нельзя отнести к категории игр на снегу: почти все поле было покрыто ледяной коркой, на которой местами проступала вода.

И все же надо отдать должное футболистам. Они сделали все, чтобы своей игрой доставить истинное удовольствие болельщикам, и, пожалуй, это им удалось.

Торпедовцы избрали чисто атакующий вариант игры, сделав ставку на короткие, но точные передачи. В атаку чаше всего подключались и полузащитники. Но, несмотря на все это, игра проходила в примерно равной борьбе, и если было некоторое преимущество люберецан, то оно выражалось только в их техническом превосходстве. Пушкинцы, заранее зная наступательную мощь прошлогодних чемпионов, очень много внимания уделили обороне. Кроме четырех защитников, игравших в линию, они отвели место в районе штрафной площадки так называемому «чистильщику», который в самый последний момент мог прийти на помощь партнеру или исправить его ошибку. Зато при первой же возможности, отбив очередное наступление торпедовцев, гости сами организовывали опасную контратаку. Эта своеобразная тактика долгое время

ставила в затруднительное положение хозяев поля. Их нападающим никак не удавалось взломать оборону противника. Первый тайм так и не принес результата.

После перерыва пушкинцы сами попытались захватить инициативу, но торпедовцы, обороняясь, действовали достаточно умело и хладнокровно. Исход матча был бы неясен, если бы не две ошибки вратаря «Труда». В первом случае он не сумел парировать приличный удар Владимира Пронина, который тот произвел метров с 18-ти, а еще через несколько минут нерешительно пошел на передачу своего же защитника, и набравший Василий Дрюккер наказал его за оплошность. Счет стал 2:0. В оставшееся время пушкинцы приложили немало сил, чтобы отыграться, но достичь желаемого им так и не удалось. Эта победа значительно повысила акции люберецан на достижение заветной цели.

По мнению тренера команды «Торпедо» В. А. Грачева, лучшими у хозяев поля были защитник Александр Гавриличев и нападающий Борис Гараин. К этим двум мне хотелось добавить и вратаря Петренко, который в последних матчах показывает хорошую игру.

Л. ТРАХТЕНБЕРГ.  
(Наш внешт. корр.)

## Успех люберецан

В первенстве ДСО «Спартак» Московской области наши юные боксеры оказались сильнейшими. Только в одной весовой категории из десяти люберецане уступили первое место.

Отличился Игорь Булгаков, выступивший в легком весе. Три победы, одержанные им, были убедительны. Ни один из его соперников не мог продержаться более двух раундов. В этих поединках судьи фиксировали победу Игоря ввиду явного преимущества.

Чемпионами ДСО «Спартак» Московской области стали люберецане: В. Романов, А. Зорин, Е. Маллер, И. Булгаков, А. Потапов, А. Каштанов, Н. Власкин, В. Бородкин, Г. Потеха.

Теперь на очереди ответственные соревнования — участие в первенстве РСФСР ДСО «Спартак».

Я. СУКЕНИК,  
тренер по боксу.

#### ПРОМКОМБИНАТУ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу швей-мотористки и ученицы. Обращаться: г. Люберцы, Октябрьский пр., 373, корпус 8, швейный цех.

## Побывали в городе Ленина

Большая группа работников совхоза им. Моссовета во главе с агрономом Д. А. Кривошеиным совершила туристическую поездку в Ленинград. Каждый день пребывания в городе Ленина оставил неизгладимые впечатления. Участники поездки были у Смольного, откуда в 1917 году В. И. Ленин руководил революцией, на Финляндском вокзале, где вождь пролетариата выступал с броневика. Посетили также Эрмитаж, Зимний дворец, постояли у легендарного крейсера «Аврора».

Склонив головы, стояли моссоветовцы у вечно горящего на Пескарском кладбище, где похоронены тысячи ленинградцев, погибших во время Отечественной войны.

— Эта поездка, — говорит бригадир второго отделения А. Раковская, — запомнится навсегда.

## КИНОЭКРАН В МАРТЕ

### «ДОРОГА К МОРЮ»

Фильм о жизни, увиденной глазами семнадцатилетних, — рассказ о целеустремленности и увлеченности. Не всем нашим юношам и девушкам порой хватает настойчивости, если хотите, одержимости на пути к достижению цели. Кто-то, столкнувшись с первыми трудностями, отступает, изме-

няет мечте детства. О том, как две девушки идут к своей трудной цели, и рассказывает этот фильм.

### «ЦАРИ»

(По мотивам рассказа М. Тевелева).

Фильм рассказывает о сильных и самобытных людях Закарпатья, самоотверженно работающих на своем трудовом посту и готовых в любую минуту прийти на помощь другу.

### «НЕТ НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ»

(По мотивам повести генерал-полковника А. И. Родимцева «Машенька из Мышеловки»).

Каждый из них жил на земле. Каждый имел свое имя и лицо... В безымянных могилах от Волги до Эльбы покоятся те, кого любили и кто еще не успел полюбить, по ком до сих пор болит сердце и не просыхают глаза... Нет неизвестных солдат!

О тех, кто отдал свои жизни за наше прекрасное сегодня, кто грудью встал на защиту завоеваний Октября от оголтелых орд немецко-фашистских захватчиков, и рассказывает этот фильм.

### «ДО СВИДАНИЯ, МАЛЬЧИКИ!»

Фильм посвящен нашей довоенной молодежи, ее большой и светлой дружбе, первой любви, поискам места в жизни.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 19 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 14.00 Программа передач.
- 14.05 Для школьников. И. Прут — «Князь Мстислав Удалой». Телевизионный спектакль.
- 16.00 Для школьников. «Мальчишки и девочки».
- 17.10 Телевизионные новости.
- 17.30 «Знание».
- 18.30 «Знакомые имена». Концерт.
- 19.00 Клуб кинопутешественников.
- 19.55 Фильм «Царская невеста».
- 21.30 Телевизионные новости.
- 22.00 «На огонек». (Повторяем передачу от 8 марта).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Московские новости.
- 19.00 «Фестиваль поэзии».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.10 Концерт.
- 21.00 «А зовут меня Юркой».
- 21.30 «Литературный театр».
- 22.10 Телевизионные новости.

И. о. редактора  
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

### РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

#### «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА»

#### ТРЕБУЕТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ машинистка.

Обращаться в редакцию.

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л07129 Люберецкая типография Тир. 13.100 Зак. 1004

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

18 марта состоится БОЛЬШОЙ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ. Участвуют артисты театра «РОМЭН» Рада и Николай Волшаниновы. Нач. в 19 час.

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра — фильмы: «ОГРABЛЕНИЕ ПОЧТОВОГО ПОЕЗДА», «ПОКУШЕНИЕ», «ДЕТИ ДОН-КИХОТА».

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 19.30 — ВЕЧЕР КОНЦЕРТА литературного театра ДК, завтра в 13, 18, 21 ч. — «НЕТ НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ».

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня — фильм «ВИНТОВАЯ ЛЕСТНИЦА», завтра — ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИЛКИНА В БОЛЬНИЦЕ.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня и завтра — фильм «ЖЕНЩИНЫ».

### АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЕ

#### «Союзгазпромстрой» Мингазпрома СССР

#### ТРЕБУЮТСЯ:

автослесари, слесари-мотористы, автоэлектрики, механики по запчастям с материальной ответственностью (зарплата 100 руб. в месяц), начальники автоколонн в отъезд.

Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 14 «А», автотранспортная контора «Союзгазпромстрой» Мингазпрома СССР (рядом с молокозаводом).

### КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКЕ

#### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: швей-мотористки и рабочие других квалификаций в швейный цех.

Принимаются подростки от 16 лет. Режим работы двухсменный.

В другие цехи требуются столяры, штукатуры-плиточники, каменщики и другие строительные рабочие, няни в детские учреждения.

На фабрике имеется благоустроенное общежитие.

Обращаться: Косино, Б. Косинская, 27, тел. Ж 1-90-27, через Люберцы — 3-20-60.